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PROVA OBJETIVA 

Língua Portuguesa 

01. Assinale a alternativa cuja palavra não seja uma

proparoxítona:

A  homicídio. 

B  médicos. 

C  psicólogo. 

D  clínico. 

E  ideológica. 

02. Marque a alternativa em que todas as palavras

estão grafadas corretamente.

A  enxergar – mecher – encher – enchugar.  

B  charope – cherife – xícara – mochila.  

C  alteza – empreza – francesa – miudeza.  

D  pesquisar – ironizar – analisar – capitalizar. 

E  burgueza – gazoso – chinês – raiz. 

Texto I (Questões 03 a 05) 

Vinte e dois migrantes do Mali morrem em 

naufrágio na costa da Líbia 

Vinte e dois migrantes, todos procedentes do 

Mali, morreram em um naufrágio na costa da Líbia, 

informaram as Nações Unidas nesta terça-feira (5), 

citando testemunhos de sobreviventes, que indicaram 

que houve mortos por afogamento e desidratação. 

Os sobreviventes são 61. Eles foram 

resgatados pela Guarda Costeira líbia e levados de 

volta ao continente, disse a Organização Internacional 

para as Migrações (OIM), que faz parte da ONU. O 

bote onde estavam os imigrantes ficou 9 dias no mar. 

Os migrantes embarcaram na cidade líbia de 

Zuwara, perto da fronteira com a Tunísia, cerca de 01h 

(20h em Brasília) em 22 de junho, disse Safa Msehli, 

porta-voz da OIM. "Depois de nove dias no mar, foram 

resgatados pelos guarda-costas líbios", acrescentou. 

No sábado retornaram à terra. "Segundo os 

sobreviventes, 22 migrantes, todos do Mali, morreram 

na travessia. Reportaram como causas de morte o 

afogamento e a desidratação. Entre os mortos há três 

crianças", indicou Msehli. 

Msehli disse que alguns dos migrantes 

estavam em péssimas condições de saúde e foram 

transferidos para hospitais pela OIM. Os demais foram 

levados ao centro de detenção Al Maya, assinalou. A 

Líbia se transformou em uma rota-chave para a 

migração irregular à Europa nos anos caóticos desde a 

queda e morte do ditador Muammar Kadafi em um 

levante apoiado pela Otan em 2011. 

G1 – 2022 

03. Com base nas informações do texto e nas

relações existentes entre as partes que o

compõem, assinale a alternativa INCORRETA:

A  O texto trata de um naufrágio na costa da Líbia com 

vítimas fatais. 

B  Os migrantes sobreviventes ficaram nove dias no 

mar.  

C  Os migrantes morreram por afogamentos e 

desidratação. 

D  Todos os sobreviventes resgatados foram 

encaminhados para hospitais pela OIM. 

E  Entre os migrantes mortos haviam crianças também. 

04. Assinale a alternativa que apresente o tipo

textual predominante no texto:

A  Poesia. 

B  Narração. 

C  Dissertação. 

D  Música. 

E  Jornal. 

05. Assinale a alternativa que apresente a regra que

justifica o acento gráfico na palavra “naufrágio”:

A  É uma proparoxítona e todas são acentuadas. 

B  É uma oxítona terminada em vogal tônica. 

C  É uma paroxítona terminada em ditongo.  

D  É uma paroxítona terminada em l.  

E  É uma paroxítona terminada em x. 

Texto II (Questões 06 a 12) 

Amizade verdadeira 

Nós vivemos tempos em que há certa 

banalização da palavra “amigo”. Nas redes sociais, é 

hábito se contabilizar “eu tenho tantos amigos”, como 

se a ideia de amizade pudesse ser tão superficial. 

Amizade implica convivência, mesmo que a distância, 

numa capacidade de doação e compreensão. E, por 

vezes até, requer algum gesto de recusa, porque um 

amigo ou uma amiga não é quem concorda sempre, 

mas quem discorda também, de modo que proteja a 

outra pessoa. 

Com facilidade se chama de “amigo” ou 

“amiga” quem é, somente, um colega, uma conhecida, 
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um parceiro momentâneo. Esse uso corriqueiro da 

palavra “amigo” precisa ser revisto, afinal de contas há 

um critério explícito para que se saiba se alguém, de 

fato, é amigo. O historiador inglês Thomas Fuller 

(1608-1661) registrou: “Homem nenhum pode ser feliz 

sem um amigo, nem pode estar certo desse amigo 

enquanto não for infeliz”. 

A frase é forte. Porque amizade é aquela que 

se prova também nas tempestades, na hora da 

amargura, da encrenca e da necessidade, e não 

apenas nos momentos de alegria e comemoração. 

 
Mário Sérgio Cortella – Adaptado 

 

06. De acordo com o 1º parágrafo, é correto afirmar 

que, nas redes sociais, o que mais se observa em 

relação à amizade são informações sobre  

 

A  o interesse pelos ideais do amigo. 

B  a liberdade que os amigos oferecem. 

C  a quantidade de amigos que as pessoas têm. 

D  o tempo que ela dura. 

E  os ensinamentos que os amigos trazem. 

 

07. A partir do registro do historiador inglês 

Thomas Fuller, no 2º parágrafo, – “Homem nenhum 

pode ser feliz sem um amigo, nem pode estar certo 

desse amigo enquanto não for infeliz”. – pode-se 

entender que 

 

A  as experiências alegres são as que mais fortalecem 

os laços de amizade.  

B  os desentendimentos afastam pouco a pouco os 

grandes amigos. 

C  os amigos devem estar mais presentes nos 

momentos de sucesso. 

D  as amizades dependem muito das afinidades e da 

simpatia mútua.  

E  os momentos de tristeza confirmam se uma amizade 

é verdadeira. 

 

08. O trecho do 2º parágrafo – Esse uso corriqueiro 

da palavra “amigo” precisa ser revisto... – significa 

que a palavra “amigo” está sendo usada de 

maneira 

 

A  pouco profunda. 

B  bastante consciente. 

C  pouco comum.  

D  bastante coerente. 

E  muito confiável. 

 

09. Na frase do 1º parágrafo – ... requer algum gesto 

de recusa... – a palavra destacada pode ser 

substituída, sem alteração de sentido, por 

A  interesse. 

B  preocupação. 

C  acolhimento. 

D  rejeição. 

E  afinidade. 

 

10. No trecho do 2º parágrafo – ... há um critério 

explícito para que se saiba se alguém, de fato, é 

amigo. – a palavra destacada tem sentido contrário 

de  

 

A  justo.  

B  oculto. 

C  detalhado. 

D  verdadeiro. 

E  claro. 

 

11. Assinale a alternativa correta em que há palavra 

empregada com sentido figurado. 

 

A  Amizade implica convivência, mesmo que a 

distância… 

B  ... um amigo ou uma amiga não é quem concorda 

sempre... 

C  Esse uso corriqueiro da palavra “amigo” precisa ser 

revisto... 

D  “... nem pode estar certo desse amigo enquanto não 

for infeliz”.  

E  ... amizade é aquela que se prova também nas 

tempestades... 

 

12. Assinale a alternativa em que a palavra 

destacada qualifica (adjetiva) o vocábulo anterior. 

 

A  Redes sociais. 

B  Tantos amigos. 

C  Algum gesto. 

D  Outra pessoa. 

E  Um colega. 

 

13. Assinale a alternativa que apresenta a frase 

pontuada conforme a norma-padrão da língua 

portuguesa. 

 

A  Os amigos, de Lucas acabaram chegando, 

atrasados. 

B  Naquela tarde meus colegas, não foram, à escola. 

C  O que importa, de fato é a qualidade, das amizades. 

D  Escolher, bom amigos só se aprende, com o tempo. 

E  Cláudio, o amigo de Ana, também irá ao cinema. 

 

14. Assinale a alternativa em que o acento 

indicador da crase está empregado conforme a 

norma-padrão da língua portuguesa. 
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A  Os amigos começaram à discutir sobre o filme. 

B  Muitos se referiram à ela com bastante entusiasmo. 

C  Ela telefonou às amigas chamando-as para a festa. 

D  De maio à julho, eles farão uma viagem pelo 

Nordeste. 

E  O casal enviará à você os convites para a cerimônia. 

 

15. No que se refere à concordância, está correta a 

frase: 

 

A  Surgem acerca da convivência com esse tipo de 

seres autônomos novas questões. 

B  Convém que se discutam a que regras esses robôs 

estarão sujeitos. 

C  Não está claro o que poderão resultar da 

combinação entre inteligência artificial e robótica. 

D  Até que ponto os serviços hoje feitos por humanos 

virão a ser executado pela máquina? 

E  Tratam-se de perguntas às quais têm sido difíceis 

encontrar respostas. 

 

16. Assinale a alternativa em que a frase apresenta 

corretamente a correlação verbal. 

 

A  Se Dolores tornar seus dias úteis, ela recebeu seu 

livro. 

B  Se Dolores tornara seus dias úteis, ela receberia seu 

livro. 

C  Se Dolores tornasse seus dias úteis, ela receberá 

seu livro. 

D  Se Dolores tornou seus dias úteis, ela receberia seu 

livro.  

E  Se Dolores tivesse tornado seus dias úteis, ela teria 

recebido seu livro. 

 

17. Segundo a norma-padrão da língua portuguesa, 

o pronome está corretamente empregado em:  

 

A  E depois o sorriso malandro e aliviado porque 

“ninguém” zangou-se.  

B  Ao contrário, causaria escândalo e decepção se 

você não acolhesse-o imediatamente. 

C  Sem ter feito nada para isso, de repente caem-lhe 

do céu. 

D  Até as coisas negativas viram alegrias quando 

intrometem-se entre avó e neto.  

E  E o espantoso é que todos reconhecem o seu direito 

de amá-lo com extravagância. 

 

Texto III (Questões 18 a 20) 

 

O conto do vigário 

 

Um conto de réis. Foi esta quantia, enorme 

para a época, que o velho pároco de Cantanzal perdeu 

para Pedro Lulu, boa vida cuja única ocupação, além 

de levar à perdição as mocinhas do lugar, era tocar 

viola para garantir, de uma casa em outra, o almoço de 

todos os dias. Nenhum vendeiro, por maior esforço de 

memória que fizesse, lembraria o dia em que Pedro 

Lulu tirou do bolso uma nota qualquer para comprar 

alguma coisa. Sempre vinha com uma conversa 

maneira, uma lábia enroladora e no final terminava por 

comprar o que queria, deixando fiado e desaparecendo 

por vários meses, até achar que o dono do boteco tinha 

esquecido a dívida, para fazer uma nova por cima.  

A vida de Pedro Lulu era relativamente boa. 

Tocava nas festas, ganhava roupas usadas dos amigos 

e juras de amor de moças solteironas de Cantanzal. A 

vida mansa, no entanto, terminou quando o Padre 

Bastião chegou por ali. Homem sisudo, pregava o 

trabalho como meio único para progredir na vida. Ele 

mesmo dava exemplo, pegando no batente de manhã 

cedo, preparando massa de cimento e assentando 

tijolos da igreja em construção. Quando deu com Pedro 

Lulu, que só queria sombra e água fresca, iniciou uma 

verdadeira campanha contra ele. Nos sermões, 

pregava o trabalho árduo. Pedro Lulu era o exemplo 

mais formidável que dava aos fiéis. “Não tem família, 

não tem dinheiro, veste o que lhe dão, vive a cantar e a 

mendigar comida na mesa alheia”, pregava o padre, 

diante do rebanho. 

Aos poucos Pedro Lulu foi perdendo amizades 

valiosas, os almoços oferecidos foram escasseando e 

até mesmo nas rodas de cantoria era olhado de lado 

por alguns. 

“Isso tem que acabar”, disse consigo. 

Naquele dia foi até a igreja e prostou-se diante 

do confessionário. Fingindo ser outra pessoa, pediu ao 

padre o mais absoluto segredo do que iria contar, 

porque havia prometido a um amigo que não faria o 

mesmo diante das maiores dificuldades, mas que vê-lo 

em tamanha necessidade, tinha resolvido confessar-se 

passando o segredo adiante. 

O Padre, cujo único defeito era interessar-se 

pela vida alheia, ficou todo ouvidos. E foi assim que a 

misteriosa figura contou que Pedro Lulu era, na 

verdade, riquíssimo, mas que por uma aposta que fez, 

não podia usufruir de seus bens na capital, que 

somavam milhares de contos de réis. [...] 

 
Joseli Dias 

 

18. Considere a passagem abaixo para responder à 

questão: “Ele mesmo dava exemplo, pegando no 

batente de manhã cedo, preparando massa de 

cimento e assentando tijolos da igreja em 

construção.” (2º§) As três últimas orações do 

período composto acima conservam, em sua 
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estrutura, um traço comum que nos permite 

classificá-las como: 

 

A  reduzidas. 

B  substantivas. 

C  adjetivas. 

D  assindéticas. 

E  justapostas. 

 

19. De acordo com o texto, pode-se afirmar que a 

opinião de moradores acerca de Pedro Lulu: 

 

A  era resultado da identificação com um 

comportamento típico. 

B  foi alterada em função da avaliação feita pelo padre. 

C  dependia da qualidade com que ele tocava a viola.  

D  era marcada por vínculos sólidos de longas 

amizades. 

E  jamais considerou as atitudes cotidianas por ele 

realizadas. 

 

20. O Novo Acordo Ortográfico da Língua 

Portuguesa alterou a acentuação de algumas 

palavras. No entanto, “réis” (1º§) conserva o acento 

que recebia em função de seu ditongo aberto. 

Dentre as palavras abaixo, assinale a que 

apresenta, INDEVIDAMENTE, o acento gráfico.  

 

A  herói. 

B  céu. 

C  dói. 

D  véu. 

E  jibóia. 

 

Noções de Direito 
 

21. Maria, de nacionalidade brasileira nata, e João, 

de nacionalidade alemã nata, mas que estava 

residindo no território brasileiro, travaram intenso 

debate a respeito dos direitos de cada qual perante 

a Constituição da República de 1988. Ao final, 

concluíram, corretamente, que: 

 

A  somente Maria é cidadã, requisito para a fruição dos 

direitos fundamentais;  

B  somente Maria possui direitos fundamentais e pode 

ter direitos políticos;  

C  João tem direitos idênticos aos de Maria, desde que 

haja reciprocidade na Alemanha;  

D  somente Maria pode ter direitos políticos, embora 

ela e João possuam direitos fundamentais; 

E  Maria e João possuem direitos idênticos sob o 

prisma constitucional, mas a lei pode restringir os 

direitos de João. 

22. Sobre os direitos dos cidadãos, avalie as 

afirmativas a seguir. 

 

I. É livre o exercício de qualquer trabalho, ofício ou 

profissão, atendidas as qualificações profissionais 

que a lei estabelecer. 

II. É assegurado a todos o acesso à informação, 

resguardado o sigilo da fonte quando necessário 

ao exercício profissional. 

III. É livre a locomoção no território nacional em 

tempo de paz, podendo qualquer pessoa, nos 

termos da lei, nele entrar, permanecer ou dele sair 

com seus bens. 

 

Está correto o que se afirma em: 

 

A  I, somente. 

B  I e II, somente. 

C  I e III, somente. 

D  II e III, somente. 

E  I, II e III. 

 

23. Clara, pessoa economicamente hipossuficiente, 

perguntou a um parente, com formação jurídica, se 

poderia procurar a Defensoria Pública para obter 

orientações sobre como deveria proceder para 

vender a casa em que morava. O referido parente 

informou corretamente que a Defensoria Pública: 

 

A  não atenderia Clara, pois não existe uma ação 

judicial em curso; 

B  somente atenderia Clara se fosse paga a taxa de 

consulta jurídica; 

C  não atenderia Clara, pois a atuação no plano 

extrajudicial restringe-se à defesa dos direitos 

humanos; 

D  atenderia Clara, pois sua atuação, de modo gratuito, 

estende-se ao plano judicial e ao extrajudicial; 

E  teria liberdade para decidir se atenderia, ou não, 

Clara, por se tratar de atuação extrajudicial. 

 

24. O Chefe do Poder Executivo do Estado Gama 

consultou a assessoria jurídica sobre sua intenção 

de criar um ente da Administração Pública indireta, 

com personalidade jurídica de direito público, 

incumbido da execução de atividades típicas da 

Administração Pública. A assessoria respondeu, 

corretamente, que o ente com essas características 

é a: 

 

A  subsidiária integral, devendo ser criada a partir de 

autorização legal; 

B  empresa pública, devendo ser criada a partir de 

autorização legal; 
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C  sociedade de economia mista, devendo ser criada 

por lei; 

D  fundação pública, devendo ser criada por decreto; 

E  autarquia, devendo ser criada por lei. 

 

25. Determinada norma jurídica dispôs sobre a 

prática de ato administrativo, sob a forma de 

decreto, e permitiu, ao agente competente, que 

escolhesse a melhor solução considerando as 

peculiaridades do caso concreto. O ato que venha a 

ser praticado, em razão da liberdade na valoração 

dos motivos e na escolha do objeto, será 

considerado um ato 

 

A  discricionário. 

B  vinculado. 

C  imperativo. 

D  mitigado. 

E  difuso. 

 

26. A respeito da licitação pública, analise as 

afirmativas a seguir: 

 

I. O menor preço é sempre o parâmetro de escolha 

das propostas dos participantes. 

II. O atendimento aos preceitos legais caracteriza o 

princípio da impessoalidade. 

III. Para a licitação de uma obra deve existir 

orçamento detalhado com todos os seus custos 

unitários. 

 

Está correto o que se afirma em 

 

A  I, somente. 

B  II, somente. 

C  III, somente.  

D  I e II, somente.  

E  II e III, somente. 

 

27. Quanto ao “tempo do crime”, o Código Penal 

brasileiro adota a teoria: 

 

A  da atividade; 

B  do resultado; 

C  da ubiquidade; 

D  da consumação; 

E  do efeito. 

 

28. O funcionário que revela fato de que tem ciência 

em razão do cargo que ocupa, e que deve 

permanecer em segredo, comete o crime de 

 

A  advocacia administrativa. 

B  violação de sigilo funcional. 

C  exercício ilegal da função. 

D  facilitação criminosa. 

E  extravio de documentação. 

 

29. Com relação ao inquérito, assinale a afirmativa 

incorreta. 

 

A  O inquérito é um procedimento investigatório prévio, 

no qual diversas diligências são realizadas na busca da 

obtenção de indícios que permitam o titular da ação 

propô-la contra o autor da infração penal. 

B  O inquérito policial é inquisitivo, não vigorando o 

princípio do contraditório pleno, apesar de a autoridade 

que o presidir ter a obrigação de agir dentro dos termos 

da lei. 

C  Apesar de o inquérito ser sigiloso, é direito do 

defensor, no interesse do representado, ter acesso 

amplo aos elementos de prova que, já documentados, 

digam respeito ao exercício do direito de defesa. 

D  O inquérito, que é obrigatório, pode ser iniciado de 

ofício, por requisição da autoridade judiciária ou do 

Ministério Público, ou a requerimento do ofendido ou 

de quem tiver qualidade para representá-lo 

E  O inquérito, nos crimes em que a ação pública 

depende de representação, não poderá ser iniciado 

sem ela. 

 

30. NÃO é aplicável às ações penais privadas o 

seguinte princípio: 

 

A  indivisibilidade; 

B  oportunidade; 

C  disponibilidade; 

D  intranscendência; 

E  obrigatoriedade. 

 

Direitos Humanos 
 

31. A Emenda Constitucional no 45/2004 trouxe 

importante alteração da Constituição Federal de 

1988 sobre o tema dos direitos humanos. A partir 

dessa emenda, a Constituição passou a prever que 

serão equivalentes às emendas constitucionais, os 

tratados e convenções internacionais sobre 

direitos humanos que forem aprovados, em cada 

Casa do Congresso Nacional 

 

A  em dois turnos, por um terço dos votos dos 

respectivos membros. 

B  em dois turnos, por três quintos dos votos dos 

respectivos membros. 

C  em um turno, por um terço dos votos dos 

respectivos membros. 

D  em um turno, por três quintos dos votos dos 

respectivos membros. 
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E  pela maioria simples membros de cada casa 

legislativa presentes à sessão de votação. 

 

32. Sobre as Regras Mínimas para o Tratamento de 

Pessoas Presas, aprovadas pela ONU, analise as 

assertivas a seguir: 

 

I. A utilização do preso em serviços, em 

consequência de medidas disciplinares, deve ser 

incentivada como medida socioeducativa. 

II. O fim e a justificação de uma pena de prisão ou 

de qualquer medida privativa de liberdade é, em 

última instância, punir o preso pelo crime 

praticado. 

III. É obrigatória a educação de analfabetos e de 

presos jovens. 

 

Está correto o que se afirma em 

 

A  I e II, apenas. 

B  I, II e III. 

C  II, apenas. 

D  III, apenas. 

E  I e III, apenas. 

 

33. A Declaração Universal dos Direitos Humanos 

prevê que ninguém será submetido a tortura 

 

A  nem a penas degradantes, sendo autorizado o 

tratamento cruel em caso de terrorismo. 

B  nem a penas desumanas, sendo autorizado o 

tratamento degradante em caso de terrorismo. 

C  exceto nas situações de guerra, visando descobrir a 

localização do inimigo. 

D  nem a penas ou tratamentos cruéis, desumanos ou 

degradantes. 

E  exceto nas hipóteses de terrorismo, visando 

esclarecer ou prevenir crimes graves contra a 

humanidade. 

 

34. São princípios da Convenção Internacional 

sobre os Direitos das Pessoas com Deficiência: 

 

1. A plena e efetiva participação e inclusão na 

sociedade; 

2. O respeito pela diferença de gênero e pela 

diversidade sexual; 

3. A igualdade de oportunidades; 

4. A acessibilidade; 

5. A igualdade entre o homem e a mulher. 

 

Assinale a alternativa que indica todas as 

afirmativas corretas. 

 

A  São corretas apenas as afirmativas 2 e 3. 

B  São corretas apenas as afirmativas 4 e 5. 

C  São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3. 

D  São corretas apenas as afirmativas 1, 2, 3 e 4. 

E  São corretas apenas as afirmativas 1, 3, 4 e 5. 

 

35. Analise os símbolos a seguir. 

 

 
 

Os símbolos de deficiência visual e auditiva são 

identificados, corretamente, pelos sinais 

 

A  I e II. 

B  I e IV. 

C  II e III. 

D  II e IV. 

E  III e IV. 

 

36. Segundo a Lei nº 13.146/15, a avaliação da 

deficiência, quando necessária, será realizada por 

equipe multiprofissional e interdisciplinar e deverá 

considerar os aspectos a seguir, à exceção de um. 

Assinale-o. 

 

A  As deformidades corporais. 

B  A restrição de participação. 

C  A limitação no desempenho de certas atividades. 

D  Os fatores socioambientais, psicológicos e pessoais. 

E  Os impedimentos nas funções e nas estruturas do 

corpo. 

 

37. O Estatuto da Pessoa com Deficiência (Lei nº 

13.146/15), ao tratar da questão da igualdade e da 

não discriminação, estabelece que: 

 

A  a deficiência afeta a plena capacidade civil da 

pessoa, inclusive para exercer direitos sexuais e 

reprodutivos; 

B  a pessoa com deficiência não está obrigada à 

fruição de benefícios decorrentes de ação afirmativa; 

C  a pessoa com deficiência não pode exercer 

diretamente o direito à guarda, à tutela, à curatela e à 

adoção; 

D  os profissionais da área de saúde devem promover 

a esterilização compulsória da pessoa com deficiência; 
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E  a deficiência não compromete a plena capacidade 

civil da pessoa, exceto para casar-se e constituir união 

estável. 

 

38. Michael, condenado em regime fechado pela 

prática do crime de roubo, vinha trabalhando 

dentro da penitenciária de modo a garantir a 

remição de parte do tempo de execução da pena. 

Ocorre que foi punido pela prática de falta grave 

dentro da unidade. Diante disso, Michael: 

 

A  poderá ter revogado todo o tempo remido; 

B  recomeçará a contagem para remição a partir da 

data em que o juiz confirmar a perda dos dias remidos; 

C  poderá ter revogado até 1/3 do tempo remido; 

D  não poderá recorrer da decisão do juiz da Vara de 

Execuções Penais que determinar a perda dos dias 

remidos; 

E  poderá ter revogado até 1/2 do tempo remido. 

 

39. As faltas disciplinares classificam-se em leves, 

médias e graves. As alternativas a seguir 

apresentam faltas graves segundo a lei de 

execução penal, à exceção de uma Assinale-a. 

 

A  Deixar de conservar em ordem os objetos de uso 

pessoal. 

B  Fugir. 

C  Tiver em sua posse, utilizar ou fornecer aparelho 

telefônico, de rádio ou similar, que permita a 

comunicação com outros presos ou com o ambiente 

externo. 

D  Descumprir, no regime aberto, as condições 

impostas. 

E  Faltar com o dever de obediência ao servidor e 

respeito a qualquer pessoa com quem deve relacionar-

se. 

 

40. Os Direitos Humanos também estão inseridos 

na Constituição da República Federativa do Brasil 

de 1988, em seus artigos 5º ao 15. Com relação aos 

Direitos Humanos, é correto afirmar que: 

 

A  ninguém será submetido a tortura nem a tratamento 

desumano ou degradante 

B  é inviolável a liberdade de consciência e de crença, 

sendo restringido o livre exercício dos cultos religiosos 

e garantida, na forma da lei, a proteção aos locais de 

culto e a suas liturgias 

C  são invioláveis a intimidade, a vida privada, a honra 

e a imagem das pessoas, assegurado o direito a 

indenização pelo dano material ou moral decorrente de 

sua inviolação 

D  a lei punirá algumas discriminações tipificadas por 

ela atentatória, ou não, dos direitos e liberdades 

fundamentais 

E  a prática do racismo constitui crime inafiançável e 

prescritível, sujeito à pena de reclusão, nos termos da 

lei 

 

Legislação Especial 
 

41. Acerca da autorização para o porte de arma de 

fogo de uso permitido, assinale a alternativa 

CORRETA. 

 

A  A competência para realização do ato é da Polícia 

Militar. 

B  Sua concessão independe de autorização do 

Sistema Nacional de Armas. 

C  Poderá ser concedida com eficácia temporária e 

territorial limitada. 

D  Perderá sua eficácia, caso seu portador seja detido 

ou abordado em estado de embriaguez ou sob efeito 

de substâncias químicas ou alucinógenas, e seja 

reincidente. 

E  Sua concessão depende de autorização do 

Secretário Estadual de Segurança Pública. 

 

42. Conforme a Lei N.º 10.826/03, no que se refere 

aos requisitos para adquirir arma de fogo de uso 

permitido, assinale a alternativa INCORRETA: 

 

A  Inquéritos e processos em andamento não impedem 

a aquisição pelo interessado. 

B  É necessária a comprovação de idoneidade do 

interessado, com a apresentação de certidões 

negativas de antecedentes criminais fornecidas pela 

Justiça Federal, Estadual, Militar e Eleitoral. 

C  O interessado deverá declarar a efetiva necessidade 

da aquisição. 

D  O interessado deverá apresentar documento 

comprobatório de ocupação lícita e residência certa. 

E  O interessado deverá comprovar capacidade técnica 

e aptidão psicológica para o manuseio de arma de 

fogo. 

 

43. Nos termos da Lei nº 8.072/1990, são 

considerados hediondos, todos tipificados no 

Código Penal, os seguintes crimes: 

 

A  Homicídio (Art. 121).  

B  Extorsão qualificada pela morte (Art. 158, § 2º).  

C  Atentado violento ao pudor (Art. 214). 

D  Epidemia com resultado morte (Art. 267, § 1º). 
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E  Roubo qualificado pelo emprego de explosivo ou de 

artefato análogo que cause perigo comum (Art. 157, § 

4º-A). 

 

44. A lei de crimes hediondos, em relação aos 

crimes de que trata, admite: 

 

A  Fiança. 

B  Liberdade provisória. 

C  Graça. 

D  Indulto. 

E  Anistia. 

 

45. A Lei nº 7.716/1989, que define os crimes 

resultantes do preconceito de raça e cor, alterada 

pela Lei no 9.459/1997 prevê 

 

A  como crime a conduta de negar ou obstar emprego 

em empresa privada, em razão de discriminação ou 

preconceito de raça, cor, etnia, religião ou procedência 

nacional. 

B  como causa de aumento de pena se quaisquer dos 

crimes nela definidos forem praticados por intermédio 

de meios de comunicação social. 

C  que os crimes nela definidos podem ser praticados 

na modalidade culposa. 

D  como efeito automático da condenação a suspensão 

do funcionamento do estabelecimento particular, onde 

se praticaram quaisquer dos crimes nela definidos, pelo 

prazo máximo de 3 (três) meses. 

E  a todos os crimes nela definidos a pena de 

prestação de serviços à comunidade consistente em 

promover atividades de promoção da igualdade racial. 

 

46. Constitui delito de abuso de autoridade cumprir 

mandado de busca e apreensão domiciliar: 

 

A  fora do período de luminosidade solar; 

B  após as 18h ou antes das 6h; 

C  após as 20h ou antes das 8h;  

D  após as 21h ou antes das 5h; 

E  fora do horário de expediente forense. 

 

47. Incorre em crime de abuso de autoridade o 

agente público que, no exercício de suas funções, 

por mera satisfação pessoal: 

 

I. adentra imóvel alheio contra a vontade do 

ocupante; 

II. adentra imóvel alheio para prestar socorro a 

pessoa ferida que se encontra no interior do 

imóvel; 

III. coage alguém, mediante violência ou grave 

ameaça, a franquear-lhe o acesso a imóvel ou suas 

dependências. 

Considerando as assertivas acima, estão corretas: 

 

A  I, apenas. 

B  I e II, apenas. 

C  I e III, apenas. 

D  II e III, apenas. 

E  I, II e III. 

 

48. Constitui crime de tortura 

 

A  privar a liberdade de alguém durante a ação de 

subtrair seu patrimônio mediante grave ameaça. 

B  constranger alguém com emprego de violência, 

causando-lhe sofrimento físico em razão de 

discriminação racial. 

C  praticar o tráfico de pessoas com o fim de 

exploração sexual de adolescente em outro país. 

D  privar alguém de sua liberdade mediante cárcere 

privado sem contato com seus familiares. 

E  reduzir alguém a condição análoga à de escravo 

submetendo-o a trabalhos forçados ou a jornada 

exaustiva. 

 

49. Conforme dispõe expressamente o § 6° do Art. 

1° da Lei n° 9.455/1997, que define os crimes de 

tortura, o crime de tortura, além de ser insuscetível 

de graça ou anistia é também 

 

A  irretratável. 

B  irrevogável. 

C  inimputável. 

D  tutelado. 

E  inafiançável. 

 

50. João, Mário, Nicolau e José praticam, em 

conjunto, uma série de crimes. Para que essa 

empreitada criminosa possa ser considerada 

“organização criminosa”, é necessário que: 

 

A  exista divisão de tarefas, ainda que de maneira 

informal. 

B  ao menos um dos crimes tenha sido praticado contra 

a Administração Pública. 

C  ao menos um dos criminosos seja funcionário 

público. 

D  exista participação de funcionário de instituição 

financeira. 

E  ao menos mais um criminoso integre o grupo. 

 

51. Assinale a alternativa correta quanto ao que se 

apresenta como direito do colaborador, previsto 

expressamente na Lei das Organizações 

Criminosas: 
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A  ter nome, qualificação, imagem e demais 

informações pessoais preservados 

B  usufruir das medidas socioeducativas previstas na 

legislação específica 

C  participar das audiências com contato visual com os 

outros acusados 

D  ser conduzido, em juízo, conjuntamente com os 

demais coautores e partícipes 

E  cumprir pena em estabelecimento penal idêntico aos 

demais corréus ou condenados 

 

52. Analise as seguintes assertivas, acerca da 

audiência preliminar nos Juizados Especiais 

Criminais: 

 

I. A ausência do autor do fato, se devidamente 

cientificado da audiência preliminar, não causará 

adiamento da mesma. 

II. Não poderá haver condução coercitiva da vítima 

para comparecimento à audiência preliminar. 

III. A tentativa de conciliação entre o autor do fato e 

a vítima poderá ser conduzida por conciliador, que 

pode não ser bacharel em Direito. 

IV. A composição civil entre autor do fato e vítima 

não será tentada em caso de ação penal pública 

incondicionada. 

V. Em caso de ação penal privada, a queixa não 

poderá ser oferecida na audiência preliminar. 

 

São corretas as assertivas: 

 

A  I, III e IV. 

B  I, II e III. 

C  I, IV e V. 

D  II, III e V. 

E  II, IV e V. 

 

53. Considerando-se as formas de violência 

doméstica e familiar contra a mulher previstas na 

Lei n.º 11.340/2006, é correto afirmar que 

 

A  ameaça pode caracterizar violência moral. 

B  retenção de documentos pessoais pode ser violência 

psicológica. 

C  coação para praticar aborto pode configurar 

violência sexual. 

D  limitação do direito de ir e vir pode caracterizar 

violência física. 

E  manipulação que prejudique a autodeterminação 

pode ser violência patrimonial. 

 

54. Sobre as formas de violência doméstica e 

familiar contra a mulher, conforme preceitua a Lei 

nº 11.340/2006 (Lei Maria da Penha), relacione a 

Coluna 1 à Coluna 2. 

Coluna 1 

1. Física. 

2. Moral. 

3. Psicológica. 

 

Coluna 2 

(  ) Entendida como qualquer conduta que 

configure calúnia, difamação ou injúria. 

(      ) Entendida como qualquer conduta que ofenda 

sua integridade ou saúde corporal. 

(   ) Entendida como qualquer conduta que lhe 

cause dano emocional e diminuição da autoestima 

ou que lhe prejudique e perturbe o pleno 

desenvolvimento ou que vise degradar ou controlar 

suas ações, comportamentos, crenças e decisões. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, 

de cima para baixo, é: 

 

A  1 – 2 – 3.  

B  2 – 1 – 3. 

C  3 – 1 – 2. 

D  1 – 3 – 2.  

E  2 – 3 – 1. 

 

55. Se o crime de tráfico de drogas do artigo 33, 

caput da Lei 11.343/06 for praticado com 

envolvimento de criança ou adolescente, o autor do 

crime: 

 

A  responderá também pelo crime de rapto consensual.  

B  responderá também pelo crime de furto. 

C  terá sua pena aumentada. 

D  terá sua pena diminuída.  

E  será isento de pena. 

 

56. Segundo a Lei 11.343/06, atualizada pela Lei 

13.840/2019, formular e coordenar a execução da 

Política Nacional sobre Drogas, bem como 

coordenar o Sistema Nacional de Políticas Públicas 

sobre Drogas – Sisnad, é competência da(o)(s): 

 

A  União. 

B  Estados. 

C  Municípios. 

D  Distrito Federal. 

E  Organização das Nações Unidas. 

 

57. Assinale a alternativa correta. Apresenta-se 

como conduta própria de contravenção penal o ato 

de: 

 

A  obter, para si ou para outrem, vantagem ilícita, em 

prejuízo alheio, induzindo ou mantendo alguém em 
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erro, mediante artifício, ardil ou qualquer outro meio 

fraudulento 

B  recusar à autoridade, quando por esta, 

justificadamente solicitados ou exigidos, dados ou 

indicações concernentes à própria identidade, estado, 

profissão, domicílio e residência 

C  adquirir, receber ou ocultar, em proveito próprio ou 

alheio, coisa que sabe ser produto de crime, ou influir 

para que terceiro, de boa-fé, a adquira, receba ou 

oculte 

D  destruir, inutilizar ou deteriorar coisa alheia 

E  apropriar-se de coisa alheia móvel, de que tem a 

posse ou a detenção 

 

58. As contravenções penais: 

 

A  podem ser punidas com pena de detenção. 

B  não prescrevem. 

C  não são punidas na forma tentada. 

D  constituem meros ilícitos administrativos. 

E  estão inseridas na Parte Especial do Código Penal. 

 

59. Conforme o Regulamento de Normas e 

Procedimentos do Sistema Prisional (RenP/MG), 

constituem deveres do preso, exceto: 

 

A  permanecer na Unidade Prisional até a sua 

liberação; 

B  manter comportamento disciplinado e cumprir 

fielmente a sentença que lhe foi imposta; 

C  executar o trabalho, as tarefas e as ordens 

recebidas; 

D  manter atitude de submissão à sanção disciplinar 

imposta; 

E  constituir um pecúlio. 

 

60. Sobre a assistência educacional na execução 

penal, é correto afirmar que 

 

A  o ensino profissionalizante se destina aos presos de 

baixa periculosidade. 

B  os sistemas de ensino oferecerão aos presos cursos 

supletivos de educação de jovens e adultos. 

C  o ensino universitário é restrito aos presos em 

livramento condicional. 

D  disciplinas que estimulem o senso crítico devem ser 

evitadas por medida de segurança pública. 

E  o ensino fundamental será ministrado de forma 

voluntária por presos que tenham habilidades 

específicas. 

 

Raciocínio Lógico-Analítico 
 

61. Em um campeonato de futebol, o time recebe 3 

pontos por cada vitória, 1 ponto por empate e zero 

ponto por derrota. Sabendo que depois de 7 jogos 

um time tem 9 pontos, é correto afirmar: 

 

A  O time teve exatamente 3 vitórias. 

B  O time teve pelo menos 2 vitórias. 

C  O time teve pelo menos 1 vitória. 

D  O time teve exatamente 3 empates. 

E  O time teve pelo menos 1 derrota. 

 

62. Vitor tem o dobro da idade de seu irmão Pedro e 

Pedro tem um terço da idade do primo Luiz. Se a 

soma das idades dos três é 72, quantos anos Vitor 

tem? 

 

A  Vitor tem 15 anos. 

B  Vitor tem 21 anos. 

C  Vitor tem 35 anos.  

D  Vitor tem 24 anos.  

E  Vitor tem 19 anos. 

 

63. Em um clube de leitura há 66 participantes 

sendo 39 homens e 27 mulheres. A cada semana 4 

novos homens e 6 novas mulheres se unem ao 

clube. O total de participantes na semana em que o 

número de homens se iguala ao número de 

mulheres é:   

 

A  126 

B  136 

C  146 

D  96 

E  116 

 

64. A sede de uma empresa de engenharia fica 

situada no bairro do Morumbi. Sabe-se que 60% 

das pessoas que trabalham na empresa são 

homens, que metade das mulheres que trabalham 

na empresa moram no Morumbi e que 30% do total 

de pessoas que trabalham na empresa moram no 

Morumbi. A empresa tem 80 funcionários homens 

que não moram no Morumbi. O número total de 

funcionários da empresa é: 

 

A  120.  

B  140. 

C  160. 

D  180. 

E  200. 

 

65. Um hotel hospeda 100 pessoas e todas utilizam 

a sauna ou a piscina disponível. Destas pessoas, 

60 pessoas utilizam a sauna e 32 utilizam a sauna e 

a piscina. Logo, o número de pessoas que utilizam 

a piscina e não utilizam a sauna é: 
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A  Maior que 39. 

B  Maior que 36 e menor que 39. 

C  Maior que 33 e menor que 36.  

D  Maior que 30 e menor que 33. 

E  Menor que 30. 

 

66. Em uma academia, durante a manhã, 40 

pessoas se exercitam, utilizando-se das esteiras ou 

dos remadores. Destas pessoas, 24 utilizam as 

esteiras e 40 utilizam os remadores. Portanto, o 

número de pessoas que utilizam as esteiras e os 

remadores é: 

 

A  Maior que 28. 

B  Maior que 25 e menor que 28. 

C  Maior que 22 e menor que 25. 

D  Maior que 19 e menor que 22.  

E  Menor que 19. 

 

67. Em um grupo de pessoas, 28 falam espanhol e 

20 falam inglês. Sabe-se que 4 pessoas não falam 

nenhum desses idiomas e que 24 pessoas falam 

apenas um desses idiomas. O número de pessoas 

desse grupo é 

 

A  40. 

B  42. 

C  44. 

D  46. 

E  48. 

 

68. A alternativa que apresenta uma argumentação 

análoga à dedução de que: Se o deputado estadual 

participou da sessão plenária ou da reunião da 

comissão, mas ele não participou da reunião da 

comissão, então ele participou da sessão plenária, 

é: 

 

A  Se o vereador aprovou uma lei e participa da mesa 

diretiva então ele aprovou uma lei. 

B  Se o vereador é eleito pelo voto direto contudo não é 

eleito pelo voto direto então ele é eleito pelo voto 

direto. 

C  O vereador aprovou uma lei, logo o vereador 

aprovou uma lei mas não aprovou uma lei. 

D  Se o vereador aprovou uma lei ou participa da mesa 

diretiva então o vereador aprovou uma lei e participa da 

mesa diretiva. 

E  Se o vereador aprovou uma lei ou participa da mesa 

diretiva, entretanto ele não participa da mesa diretiva, 

então ele aprovou uma lei. 

 

69. Numa festa na casa do Sr. Osório, 

compareceram três moças: Mariana, Joana e 

Silvana, cada uma delas com o seu namorado. 

Seus namorados chamam-se Pedro, Antônio e 

Caio, não necessariamente nessa ordem. Cada um 

deles namora uma única dessas moças. Durante a 

festa, o Sr. Osório ficou sabendo que as moças 

gostam de maçã, abacaxi e goiaba, também não 

necessariamente nessa ordem. Cada uma delas 

gosta de uma única dessas frutas. Depois da festa, 

o Sr. Osório se deu conta de que estava confuso 

sobre quem era namorado de quem, e qual moça 

gostava de qual fruta. Tentando lembrar, acabou 

concluindo, com certeza, que 

 

I. Mariana não gosta de abacaxi e não é a namorada 

de Antônio. 

II. O namorado de Silvana vive discutindo com 

Pedro. 

III. Pedro não namoraria alguém que não gostasse 

de abacaxi. 

IV. A namorada de Antônio gosta de goiaba. 

 

Com base nessas informações, o Sr. Osório pôde 

deduzir corretamente que 

 

A  Mariana gosta de goiaba, e Caio é namorado de 

Joana. 

B  Joana gosta de abacaxi, e Pedro é namorado de 

Silvana. 

C  Joana gosta de maçã, e Antônio é namorado de 

Silvana. 

D  Silvana gosta de goiaba, e Caio é namorado de 

Mariana. 

E  Silvana gosta de maçã, e Antônio é namorado de 

Joana. 

 

70. No quadriculado da figura abaixo, o lado de 

cada quadradinho é de 1 unidade.   

 

 
 

Considerando a superfície de cada quadradinho 

como 1 unidade de área, a figura desenhada acima 

tem área igual a 

 

A  31. 

B  32. 

C  33. 

D  34. 

E  35. 
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